

La primera piedra del NUEVO SEMINARIO

Será bendecida y colocada el próximo domingo, a las doce, ante la imagen Peregrina de la Virgen de Lluch

El Excmo. Señor Ministro de Justicia asistirá a la solemne ceremonia

El próximo domingo, día 12, a las doce de la mañana, el Excmo. y Rmo. Sr. Obispo de esta Diócesis Dr. D. Juan Ferrás Benet, D. los mediante, bendecirá la primera piedra del NUEVO SEMINARIO, en los terrenos de San Gibert (EL VIVERO), cedidos generosamente por el Rdo. D. Juan Mas Vallespir, Pbro.



Al acto, que revelará gran solemnidad, asistirán el Excmo. Sr. Ministro de Justicia, don Faimundo Fernández Cuesta; el Ilmo. Sr. Director General de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puigdollers, las Primeras Autoridades de la Provincia, la Excmo. Diputación Provincial; el Excmo. Ayuntamiento de nuestra Ciudad; y los Sres. Alcaldes de Mallorca, el Ilmo. Cabildo Catedral, los Rdo. Párrocos, los Superiores de las Ordenes Religiosas, las Representaciones Consulares, los Delegados Provinciales, etc.

Por la nota religiosamente vibrante y destacada de la solemnisima ceremonia será, indudablemente, la presencia de la Santísima Virgen María en su imagen peregrina de Nuestra Señora de Lluch, que acaba de derramar gracias y prodigios en todos los pueblos de la Isla.

Nuestro amadísimo Prelado ha afirmado que el NUEVO SEMINARIO es un regalo de la Virgen María a Mallorca.

Por tal motivo, la Santísima Virgen, en la imagen de Nuestra Señora de Lluch — la que Mallorca aclamó con delirio, hace setenta y dos años — ha de santificar, con su presencia, la histórica ceremonia.

¡Católicos de Palma y de Mallorca entera! Acudamos a San Gibert, para agradecer a la Virgen de Lluch el regalo del NUEVO SEMINARIO. Acompañemos — entre cánticos y rezos — a la imagen peregrina de Nuestra Señora de Lluch desde la iglesia parroquial de Cristo Rey de EL VIVERO a los terrenos de San Gibert; y desde los solares destinados al NUEVO SEMINARIO al Local del Centro Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica (Calle Zavella, 17).

¡Católicos de Palma! Es la última vez que la imagen peregrina de la Virgen de Lluch recorrerá las sendas de nuestros campos y las calles de nuestra Ciudad.

Por gratitud al favor de haber recorrido toda Mallorca, debemos acompañarla y aclamarla.

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 : - : TELEFONOS 1973 - 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS. SUSCRIPCION MENSUAL 10 PTS.

Entusiasta recibimiento al CAUDILLO en su visita a la E. N. A. S. A. y a la Universidad Industrial de Barcelona

S. E. el Jefe del Estado recorrió detenidamente todas las dependencias y fué obsequiado con curiosas maquetas

BARCELONA, 9. (Cifra). — S. E. el Jefe del Estado permaneció toda la mañana en el palacio de Pedra Bes, donde recibió diversas visitas

Entre las audiencias, concedidas, figuran: El Gobernador Civil; Comisión Municipal, presidida por el Alcalde; Comisión de la Diputación Provincial, presidida por el jefe de la Corporación; una comisión de productores de Barcelona, presidida por el delegado provincial de Sindicatos; otra de la Delegación de Trabajo, Magistratura y Montajes Laborales, presidida por el Delegado de Trabajo; una representación de entidades económicas; el Delegado Provincial de Auxilio Social y los señores don Luis Riviera, Conde de Godó; don Arturo Seró y don Félix Escalas.

La comisión de los Sindicatos hizo entrega a S. E. de una artística arqueta de hierro forjado, un ejemplar de las obras completas de Balmes, así como un album que refleja la labor realizada en materia de formación profesional, como prueba

de adhesión de los productores barceloneses.

A las 10 de la mañana el Caudillo fué cumplimentado con el Ministro de Jornada don Blas Pérez González.

VISITA A LA E.N.A.S.A. Barcelona 9 (Cifra). — S. E. el Jefe del Estado ha visitado esta tarde la Empresa Nacional de Automociones E.N.A.S.A., en La Sagrera.

Acompañaban al Caudillo en su visita los ministros de Industria y Comercio y de Gobernación, y autoridades barcelonesas.

El Caudillo visitó las naves y talleres de la empresa. Después presenció en el patio las pruebas de uno de los camiones "Pegaso" de 30 H.P., que se están construyendo actualmente en serie, así como las de un camión equipado con motores "Pegaso-Diesel". En esta empresa trabajan más de dos mil obreros.

Luego S. E. visitó la Escuela de Aprendizajes donde recibe instrucción teórica unos 150 alumnos.

(Continúa en página seis)

Discurso del Caudillo en la E. N. A. S. A.

Unas palabras sólo para saludar en vosotros a todo el pueblo trabajador de Cataluña, para felicitaros porque sois parte integrante de esta obra

Cuando sale un automóvil o camión de la calidad de los elementos salidos de los talleres de esta fábrica, asistimos al triunfo de la asociación de la técnica, la mano de obra, la especialización de muchos hombres y la inquietud de muchos trabajadores. Por ello debe orgullizarse, como puede orgullizarse el ingeniero que concibió

Hay tres formas de entender la vida: la capitalista, que reserva para ella todas las ventajas y vive de la explotación del obrero; el sistema marxista (una voz: ¡nunca!), que emparentado con el capitalismo, defende legítimamente sus intereses, pero conduce a la ruina y a los propios hogares a la ruina; y una tercera, que es la del Movimiento Nacional (una voz: ¡eso, sí!) Nosotros rechazamos lo mismo el capitalismo que el marxismo; repugnamos el capitalismo porque odiamos el abuso de los poderosos y queremos la equidad y amamos la justicia; y no queremos marxismo, porque en la destrucción de la Patria va la ruina de la producción y la miseria de los pobres. Nosotros nos ponemos en el fiel de la balanza, elevando sobre unos y otros el interés de la Patria que necesita del progreso económico. Nos sigue en primer lugar el cubrir las necesidades de la seguridad social, los trabajadores, e inmediatamente, el satisfacer la

(Continúa en la pág. 6)

EL CARDENAL TEDESCHINI en el C. Superior de Investigaciones Científicas

Por la tarde salió para Barcelona

MADRID, 9. (Cifra). — S. E. el Cardenal Tedeschini ha visitado esta tarde el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Le acompañaron en su visita por las distintas dependencias el Ministro de Educación Nacional, el Embajador de España cerca del Vaticano; el Director General de Bellas Artes y otras distinguidas personalidades.

El Cardenal consignó en el album espléndido autógrafo.

Salida para Barcelona

MADRID, 9. (Cifra). — El Cardenal Tedeschini ha salido esta tarde en el expreso con dirección a Barcelona.

Audieron a despedirle los ministros de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional; los Obispos de Madrid Alcalá, Málaga y Ereso y otras alta personalidades, así como representaciones de la Acción Católica.

Le acompaña en su viaje el Embajador de España cerca del Vaticano señor Ruiz Jiménez.

El Cardenal fué despedido con vitores y aplausos que se prolongaron hasta que el tren desapareció.

PALABRAS DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO EN LA Universidad Industrial

Aprendices camaradas: Habéis oído las palabras del Jefe del Estado en el Movimiento enuncian las inquietudes de nuestra Revolución nacional. Revolución nacional constructiva que lucha levantando sobre el scar de la patria el gran edificio de nuestra gran obra. Revolución necesaria como la operación quirúrgica que los médicos hacen en el cuerpo humano, pero que la efectúan con todo el cariño de salvar la vida del enfermo. Lo mismo ocurre con el cuerpo nacional. Hemos de hacer la revolución salvando, no destruyendo la vida de la nación española. Por eso nuestra revolución es eminentemente española, con características propias.

Si hoy hay un bienestar, si existen unas fábricas, si contamos con los instrumentos del trabajo, ha sido porque generaciones anteriores han acumulado sus ahorros, han aportado su técnica, y desde el ingeniero hasta el último aprendiz pasando por los carpataces y maquinistas, han mejorado su saber al correr de los años legado inefable que no se puede destruir. Es necesario impulsar los bienes hay que volver a la confianza hay que establecer la colaboración del empresario con el técnico y con el obrero.

(Se reproducen las acclamaciones y los aplausos). En esta colaboración tiene que existir una disciplina, un espíritu de producción. Vosotros no sois ni seréis mañana indiferentes a lo que pase con la empresa, ya que si las empresas van bien os asegurarán vuestro porvenir y vuestro bienestar y si se hundan, con ellas se hundirán los aprendizajes y los trabajadores españoles.

Hemos de considerar que la riqueza no es patrimonio particular, sino un patrimonio nacional que sirve tanto a la economía y a la grandeza de la nación como a la economía y al bienestar de todos los hogares de los trabajadores.

Nuestra revolución, que posee una filosofía con conceptos muy claros, tiene sus límites. Lo mismo que el bisturí del cirujano tiende a la conservación de los órganos, nosotros debemos atender al progreso económico. Por eso voy hoy una consigna: la del cuidado y el comercio en la producción y el rendimiento, que será el Estado para que heredada la riqueza la multiplicación de los bienes tenga la más equitativa distribución. ¡Arrriba España! (Los aplausos y vitores al Caudillo continúan hasta que abandona la tribuna).

Nuevo Consejo Superior de los Hombres de Acción Católica

Lo preside Don Santiago Corral MADRID, 9. (Cifra). — Ha quedado constituido el IV Consejo Superior de la Asociación de los Hombres de Acción Católica, cuyo mandato durará tres años. Está presidido por don Santiago Corral Pérez y lo integran treinta y cinco miembros.

UNA APROXIMACION DE ACUERDO sobre el desbloqueo de Berlín

Alarmantes palabras de BEVIN

PARIS, 9 (Efe). — A lo que iniciada el 23 del pasado mayo

BLACKPOOL, 9 (Efe). — En el Congreso anual del partido laborista, Bevin, ha dicho: "Nunca ha habido un dictador en el mundo que no haya habido de paz cuando estaba preparándose para la guerra. No os dejéis equivocar. Es el mayor ejército, la mayor potencia del mundo la que está movilizada. Deseo ver que eso termine pero no con la guerra sino con el ejemplo por permanecer firmes a nosotros mismos".

EXTRAMONTARIOS

«Oración de la buena suerte»

Para que lo sepa el remitente

Esta vez hemos sido nosotros los favorecidos por uno de esos "cadenistas" que buscan para sí y desean a la vez a los demás...

Se nos ha remitido una de esas oraciones -- gracias a Dios que no contiene ninguna herejía -- que hay que copiar y remitir nueve días o no sé cuántos a tres o no sé cuántas personas distintas cada día...

Por lo pronto sepa el remitente que nosotros estamos siempre muy alegres. Claro está que tenemos nuestras murrias, como la tiene cualquier hijo de vecino...

No desperdiciamos ocasión alguna para dirigir a Dios nuestras oraciones, pero no nos ligamos a tal o cual oración, ni breve ni larga...

Lo que cabe advertirle con sumo "dolor" es que la cadena se ha roto, porque pasaron ya las cuarenta y ocho horas con que usted nos suministraba para transmitir tres "hojas" a tres personas distintas...

La máquina de escribir se nos ha estropeado -- ¿será éste el "ser querido" que debíamos perder si no cumplíamos la indicación? -- y francamente no tenemos pulso suficiente para ponerlo a copiar a mano...

¿Y por culpa nuestra quizás dejará de dar la vuelta al mundo esta oración?...

¿Y acaso también nuestro nombre vaya a agregarse a la lista negra de quienes -- D. Luis Parera, D. Antonio Creas -- por habérsela roto, sufrieron el derribamiento de su casa con toda su familia o tuvieron que cerrar el negocio a los nueve días?...

¿Y tener que renunciar a un Premio de lotería -- 200.000 pesetas no es poco de pavo -- por haber sido remoltonis?...

Pero ya lo decíamos ayer: somos partidarios de la poca vejez de ir poco a poco. Ya haremos las copias estas... el día del juicio final.

¿Qué Dios hace milagros? Y vaya si los hace. Y de ello estamos plenamente convencidos por experiencia propia. ¿Que nuestra suerte?...

Ya lo hemos dicho: sin ligarse a supersticiones ridículas y tontas. Y o volvemos a decir: supersticiones ridículas y tontas. Y creo debemos volver a repetirlo: supersticiones ridículas y tontas. ¿Está claro?...

30 años atrás

De la Colección de CORREO DE MALLORCA

10 Junio 1919

Ayer se celebró la boda en la Real Capilla del Palacio de la Amadama de la señorita Margarita Quetglas con el capitán de Infantería don Rafael Perelló.

Don Juan Fuster ha sido nombrado profesor auxiliar de la Escuela de Artes e Industrias de esta ciudad.

Ayer abandonó nuestras aguas el crucero español "Extremadura". Se dirige a Mahón.

El alcalde ha ordenado que sean inmediatamente taponadas todas las salidas de agua de la acueducto de la Fuente de la Villa.

LA CASA DE LAS MEDIAS Hemos recibido gran surtido en MEDIAS CRISTAL a ptas. 90 a 85 y 83 Calidad finísimas



(FACILITADO POR EL SERVICIO METEOROLOGICO DE AVIACION)

ESTADO DEL TIEMPO.

Una zona de baja relativa se extiende sobre el Mediterráneo, produciendo bastante nubosidad en la mitad norte de España...

PREVISION

Continúa el régimen tormentoso. Nubes de inestabilidad durante el día. Algunos chubascos aislados. Vientos moderados de la región norte. Marejada.

OBSERVACIONES

Presión: 760'5 Tendencia: Bajando Temperatura del aire: 23 Humedad relativa: 98 % (Cielo: Despejado. Vientos: S O 3 kms. Temperatura máxima: 26 Temperatura mínima: 18'5 Insolación: 12 h. 4 m0.

HERBORISTERIA COLOMBIANA Selección de plantas escogidas, extranjeras y del país, en calidad superior. Calle Ballester, 5-1.º-2.º



¡MALLORQUINES!

¡CATOLICOS DE PALMA!

El próximo domingo será una fecha histórica: La de la solemne bendición de la primera piedra del NUEVO SEMINARIO

La imagen Peregrina de la Virgen de Lluch santificará con su presencia la solemnisima ceremonia

ACOMPANEMOS A LA REINA DE MALLORCA EN LA ULTIMA ETAPA DE SU PASO DE BENDICION POR NUESTROS CAMINOS.

Acudamos a So'n Gibert (El Vivero) a cantar y a rezar a NUESTRA SEÑORA DE LLUCH.

carnet de sociedad

BAUTIZO. -- El pasado lunes y en la iglesia parroquial de San Bartolomé, de Capdepera, recibió las aguas bautismales de manos del Rdo. Sr. Economo, don Melchor Lull el primogénito de don Manuel García Melia y doña Leonor Reus Sansó, Comerciante al cual se le impuso el nombre de Antonio.

Fueron sus padrinos la señora señorita Antonia Curach, Mascaró y don Juan García Melia, funcionario de la "Caja de Pensiones".

Las felicitamos, haciendo extensiva nuestra enhorabuena a su abuelo paterno, el Delegado de la "Caja de Pensiones para la Vejez", de dicha villa y Juez Municipal, don Antonio García Flaquer.

BODA. -- En la basílica de San Francisco de esta ciudad, bellamente adornada e iluminada, tuvo lugar el matrimonial enlace de la señorita Kitty Vaquer Seguí con don Juan Rullán Soler.

La novia entró en el templo del brazo de su padre don Bartolomé Vaquer y a los acordes de la marcha nupcial. Bendijo la unión el hermano del novio Rdo. P. don Pedro Antonio Rullán, C. R., quien leyó al final un telegrama de Su Santidad el Papa otorgando su bendición a los contrayentes y ofició la misa de velaciones el Rdo. Esteban Amer Soler, franciscano, tío del contrayente.

Testigos de la boda lo fueron por parte del novio sus hermanos don Facundo y don Ricardo Rullán, su tío don Baudilio Navarra y don Joaquín Perurana y por la novia su hermano don Juan Vaquer, don Miguel Falcó, don Adolfo Millán y don Felipe Beltrí.

Los asistentes a la ceremonia fueron delicadamente obsequiados con un lunch en el "Hotel Mediterráneo".

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió para el interior de la isla antes del viaje que piensa emprender para visitar diversas ciudades de la península.

NOMBRAMIENTO. -- Por disposición del Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares ha sido nombrado Alcalde de Son Servera el Sr. don Juan Lluís Carbonell al que deseamos toda clase de acierto en el desempeño de su nuevo cargo.

OPERADA. -- En Barcelona ha sido practicada delicada intervención quirúrgica a la señora doña Carmen López de Lafuente, madre de nuestro buen amigo el Catedrático de la Escuela de Comercio de esta capital y Abogado don José María Lafuente.

La deseamos un pronto y total restablecimiento.

DE VIAJE. -- Llegaron ayer de Barcelona en el vapor correo don Agustín Bonilla; don Pedro Socías Sampol; don Javier de la Rosa Mayol y don Carlos Ruiz.

Regresaron de su viaje a Barcelona don Luis Moragues y esposa, doña Amalia Costa.

En avión llegaron ayer de Madrid don Rafael Obrador Bestard; don Armando Mir Capó; don Rafael Sirés Rosselló

don Lorenzo Ordinas Cañada don Antonio Galmés Riera

Salieron anoche para Valencia, en el vapor "Rey Jaime I", don Mariano Ramis Ayreñor y esposa, doña María Antonia Sbert; don Francisco Alemar; don Pablo Vidal y esposa y don José María Llorens.

Salieron también en dicho vapor el Presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Antonio Fortuny Moragues, con su esposa, doña Amparo Bauzá Mirabó.

En los Almacenes LA PRIMERA y LAS MONJAS se han recibido nuevas colecciones de artículos para Primavera.

De Barcelona llegaron ayer en avión don Bartolomé Fuster; don Miguel y doña María Coll; don Onofre Fuster; don Pedro Aleover; don Francisco Riera y don Nadal Campañer.

Salieron anoche para Barcelona don Enrique Granados y esposa; don Ramón Puig y don Manuel Vassallo y esposa.

Hoy saldrán en avión para Madrid, el Teniente Coronel Médico de la Zona Aérea, don José Apellaniz; don Antón Ballester Puig y don Ramón Ballester Palacios.

Saldrán también para Madrid el Ingeniero-Jefe de Obras Públicas don Miguel Fortuosa Piña.

RADIO BORNIA

Hoy embarcará para Alicante don Epifanio Gaoza Martínez, importante industrial de Abanilla (Murcia).

En avión saldrán hoy para Barcelona don Luis Alamiñey Vich; don Evaristo Marzá; don José Barboza Gelabert y don José Frau Coll.

SEÑORA:

Nuestra Sección de Señoras presenta siempre las últimas creaciones de la moda

SURACH. Dibujos de lunares. GLACES. listas y cuadros. TEJIDOS GOFRADOS. Gran novedad. No se plancha. ORGANDIS. SHANTUNGS todos colorido. CONTINUAMENTE RENOVACION DE DIBUJOS

ALMACENES CHEZA

Publicidad Suau RADIO, PRENSA, CINES

CULTOS

SABADO 11

Santos Bernabé, y Restituto

Cuarenta Horas

Confluyen en S. Miguel. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7'30, Rosario, Trisagio y reserva.

Continúan en Santa Cruz en S. Felipe Neri, en el Socor...

Desea trasladar su mobiliario a la península y sus provincias. Consulte precios sin compromiso.

CASA ROJALS Siete Esquinas, 5 Telf. 2227 CASA CENTRAL Campo Sagrado, 21. Telf. 3586 Barcelona

Vicente Planas Hevia

Ex Alumno Interno-Ex P. Ayudante de Clases Prácticas. Ex Becario de la Cátedra de Patología Médica. Ex Profesor Adjunto por oposición de la Facultad de Medicina de Cádiz.

MEDICO INTERNISTA

Participa la apertura de su consultorio de Medicina Interna con gabinete de Radiología y Laboratorio de Análisis

S. Ramón y Cajal "Clínica Planas" Tel. 2310 Horas de consulta: De 9 a 12 de la mañana y de 4 a 8 de la tarde. Previa petición de hora.

"La Filosofía católica nutre al moderno Derecho social que España está alumbrando"

(Continuación)

que España está alumbrando"

Final del Discurso del Caudillo en Vich

Pero, hombres de nuestros días, no podíamos encerrarlos en una visión estrecha de lo religioso o practicar una religión de minorías, afonduadas y libres de preocupaciones realistas. Por ser religiosos nos sentimos profundamente comprometidos. Y haríamos un mal servicio a la Religión si nos despreocupáramos del interés prevalente que los problemas sociales imponen al hombre moderno. Ya el hombre moderno repentinamente, sin que él lo quiera, ni se dé cuenta, agita y arrastra tanto como lo social. Por eso queremos recalcar desde aquí las determinantes de esa labor social del nuevo Estado. Nos imponen por igual un imperativo de orden teórico religioso y una exigencia práctica de la justicia.

No sólo no es la Religión un impedimento de elevación y restauración social, sino que se nos presenta como el imperativo categórico que nos da la demanda. Notad que profesamos una religión en la que es tan básico el amor a Dios — la teología — como el amor al prójimo, que es sociología y la mejor fórmula de sociología, por estar fundamentada sobre el amor. Más aún. En nuestra postura religiosa no comprobamos la autenticidad de la sociología por la teología, sino al revés, el valor de la teología — amor a Dios — por lo que tengamos de amor al prójimo. Y ya sabemos que ese amor no es una abstracción imprecisa, sino una norma tan cercana y concreta como la existencia y necesidad de cada uno: "para el prójimo como para ti". Ni buscamos una fórmula, de carácter supletorio y substitutivo de la justicia. Evamos a justicia que es dar a cada uno lo suyo, a la categoría del amor, a la razón natural de los derechos de cada uno, y a la fuerza sobrenatural del amor divino.

PARA NOSOTROS. LA SOCIOLOGIA ES ALGO MAS QUE UNA MERA ELEVACION DE LOS SALARIOS.

Pero, además, en nuestra doctrina social, valoramos todo el hombre, al que no reducimos con mentalidad marxista, a una pura ecuación económica; mas, sin caer en el extremo contrario, que al correr de los siglos, en la sociedad moderna la malicia viene explotando, que por elevar al hombre y considerarlo como portador de valores eternos, se le devalora económicamente y se le niega la participación en el mundo humano de la empresa. Por ello el Movimiento Nacional español reivindica para el trabajador, al lado de los valores morales como criatura hecha a imagen y semejanza del Creador, el máximo valor económico en el concierto de intereses de la moderna empresa mercantil. Para nosotros, la sociología, es algo más que una mera elevación de los salarios. Es la educación y preparación del hombre, su ambiente, su vivienda,

su comida, su presente, su porvenir, su familia, sus hijos. De esa amplia concepción de lo social cristiano, han nacido nuestras leyes sociales, si guías en lo doctrinal como inspiradas en las Encíclicas Pontificias y eficaces en la práctica, como vienen demostrando diez años de Gobierno. Mas, ¿para qué enumerar lo que es de dominio público? Ahí están el Fuero del Trabajo, las leyes sociales, las realidades del seguro en sus diversas aplicaciones, las escuelas de aprendices y de capacitación social, el Ins-

Combatimos la justicia aparente con la justicia real

No ignoramos las deficiencias que en este orden encuentran las promesas y leyes del Estado, tomadas incluso a ironía por los eternos del contentos que medran con las injusticias del Prójimo, para poner de relieve la mayor o menor monta del fruto logrado. Combatimos la justicia aparente con la justicia real. Pero no desacreditemos la verdadera justicia con las injusticias existentes que no dependen de ella. Si una etapa de anormalidad económica pudo desvirtuar en parte muchas de las ventajas alcanzadas, no desfigura, sin embargo, la edificación de sus principios; hay que pensar lo que hubiera sido de las clases medias dotadas de la nación, si en momentos de grandes dificultades, de escasez y de crisis, no hubieran existido aquellas leyes y un Estado previsor no cillase en cuanto es humanamente posible, la defensa del bien común frente a la codicia de los eternos insaciables. En la lucha de los intereses materiales juega su carta la malicia, y los Principios morales de una recta conciencia sucumben a los apetitos del lucro y la codicia.

LA FILOSOFIA CATOLICA NUTRE AL MODERNO DERECHO SOCIAL QUE ESPAÑA ESTA ALUMBRANDO

Ya hace más de un siglo nos decía Balnear: "que el desarrollo de la industria y el adelanto de la ciencia económica han coincidido con esa época de enflaquecimiento de las ideas religiosas y morales y han tenido que marchar al lado del materialismo o del escepticismo. Desde el momento que el hombre es considerado como un simple producto de la naturaleza sin diferencia de los demás, sino por una organización más perfecta y delicada, no es de extrañar que en tratando de él, con respecto al trabajo, se le mire como una máquina que

conviene manejar del modo más útil, sin que sea preciso atender a su conservación, sino por el beneficio que de ella se espera o por el daño que de su pérdida se teme. Muy al contrario, cuando se considera al hombre como dotado de un espíritu inmortal y creado para destinos más altos de los que caben sobre la tierra, cuidado el cuerpo y todo lo que a él pertenece es considerado con sujeción a los intereses del alma, entonces no se piensa jamás en los adelantos materiales sin que ocurran al propio tiempo los intelectuales y morales, reclamando Participación y preferencia y oponiéndose, si es necesario, al mismo progreso material en lo que tenga de inmoral o de envilecedor del espíritu".

Y mirando a lo que el filósofo llama "el hombre de entrañas duras", que existe en todos los tiempos, nos recuerda "que su Señor y Juez está en los cielos, que hay un Dios vengador que escucha hasta los deseos de los pobres, que el clamor del desnudo, del hambriento, del enfermo que padece y expira en el desamparo y en la miseria, golpe las miradas del Trono del Altísimo, y que el Altísimo presta oído y bendecido oído a los lamentos del infortunio y se reserva castigar en la otra vida a los corazones despiadados, si es que ya en ésta no hace sentir los efectos de su terrible cólera, permitiendo es fantosmas catástrofes".

Pero al lado de los Principios filosóficos y morales ha de existir una ley escrita y la vigilancia del Estado y de las corporaciones públicas, va que si las leyes no bastan, si un estado de conciencia colectivo no ayuda a hacerlas cumplir, de poco serviría el crear un estado colectivo de conciencia si las leyes y el Estado no corrige las transgresiones.

El Estado social ideal para nosotros ha de levantarse por las leyes de la nación fundamentadas en los principios de la verdadera filosofía sobre la verdadera conciencia colectiva. La filosofía católica nutre al moderno Derecho social que España está alumbrando.

SENTIDO CONSTRUCTIVO Y NACIONAL SIN OTRA ASPIRACION QUE HACER DE LOS HOMBRES BUENOS CIUDADANOS

Esta postura íntegramente católica y constructiva que el Estado español ha procurado llevar al orden religioso y social, no podía menos de difundirse en el área del político. Para nosotros a política recobra aquel nuevo y puro sentido clásico y filosófico que tuvo desde los tiempos

helénicos. Sentido constructivo y nacional, sin otra aspiración que "hacer de los hombres buenos ciudadanos, procurando su humana participación en una vida ordenada al bien común, protegida por las leyes y amparada por la justicia. Ni más ni menos que la doctrina del Estado cristiano, que sirve con firmeza el principio inmutable del bien común nacional.

En nuestro caso, aun habría de añadirse que no concebimos los individuos para el Estado en una teoría americana, que tantas ruinas ha dejado tras sí en el transcurso de la historia, sino el Estado para los individuos, a fin de que esas aquéllas facilidades y oportunidades que aspidamente nunca tendrían; pero todo dentro de una ambientación histórica nacional, que concreta las directrices de esa orientación del Estado y asegura, a través de las instituciones naturales, la participación del pueblo en las tareas de la gobernación pública.

En esto coincidimos con lo que el gran pensador vicense intuía hace ya cien años en sus escritos políticos al descubrir el fondo social que toda política enraña al decirnos: "todos los grandes hechos políticos, aunque presenten decidida tendencia y ciertas formas políticas, aunque partecan animados de un principio exclusivamente político, no es, sin embargo, así: la cuestión en la superficie es política, pero en el fondo es social"; o cuando definía la formación del sentir de las masas con las siguientes frases: "no puede negarse que

con respecto a las instituciones civiles son las formas políticas un verdadero fundamento; pero éstas a su vez han de asentarse sobre otro sustrato formado de aquella masa, digámoslo así, en cuya composición entran las ideas y costumbres del país y aquecas instituciones que por autonomía se apellidan sociales". O cuando, como nosotros reconocemos que "lo que mueve al hombre, lo que le estimula para obrar, lo que le comunica actividad y energía para consumar grandes hechos políticos, es aquello que le afecta de cerca, que está en continuas reacciones, en contacto con su existencia".

Por todo esto, igualmente que en lo económico, intentamos redimir al hombre de su explotación por el hombre, lo mismo nos ocurre en lo político, en que, al encauzar la colaboración pública a las tareas del Estado a través de las organizaciones naturales de la Familia, del Municipio y del Sindicato, en que el hombre vive, mantiene sus relaciones y desarrolla sus actividades, le liberamos de la esclavitud y explotación que los partidos políticos representan.

Un decenio de vida política de esta matriz y sentido, sin que hayan surgido graves conflictos de peso y fondo, en ningún orden de los muchos y divididos con que limita lo político, lo mismo dentro que fuera de España, es la mejor garantía de que nuestra concepción política nacional, ya asentada sobre leyes constitucionales defensoras de los derechos de la persona humana y aseguradoras de la continuidad del Régimen, no encierra ninguna de esas semillas de trastornos y belicismos a las que el mundo moderno nos tiene acostumbrados. Y es que esencialmente nuestro sistema político está fundado, como toda concepción cristiana, sobre afirmaciones y actitudes positivas, sobre principios de construcción y orden.

España siente profundamente. Y toda ella está llena de una emoción católica

Pero volviendo de nuevo al tema para el que tan propicio se muestra el ambiente de este Congreso y el de esa evocadora ciudad patriarcal, proclamemos con ímpetu, como coronación y término de vuestras deliberaciones y estudios, que la auténtica grandeza de España ha sido posible porque nuestro catolicismo no fué únicamente de celda y de templo, limitado a la oración, al diálogo íntimo con la divinidad, florecen a lo largo de nuestra historia la mística, la apologetica, los estudios sagrados, pero al mismo tiempo, para el alma de toda la vida española se impregna del mismo noble sentido, de la misma espiritualidad ardiente.

No rime con el alma de nuestro pueblo la pura adscripción formal, ritual, a una

fe. España siente profundamente y toda ella está llena de una emoción católica, que salta, más allá del templo y de la celda. Para envolver, caudalosa la vida entera del pueblo. Esta sentimiento hondo, inafrancable, substancial al propio hecho de ser español, es uno con raíces eternas a nuestra espiritualidad. Para convertirse en su fundamento y su orgullo. Separado lo católico de lo español, y lo español quedará hirido de muerte en su más verdadera substancia.

Por lo la vida nacional está determinada por un constante sentido religioso, que domina tanto el valor de nuestras horas interiores como la prevención de nuestro propio espíritu más allá de las fronteras. Cuando ese sentido se afirma e intensifica, la existencia española se enriquece de realidades fecundas. Cuando, por el contrario, se debilita, esa misma existencia conoce momentos difíciles, de los que sólo se salva cuando vuelve hacia las olvidadas tradiciones. Sangra aún — recordemos — cercano el ejemplo de esta realidad histórica para que sea necesario insistir sobre ello.

Fuera de España, nuestra línea espiritual responde siempre a esos mismos principios sentidos hondamente. Hemos combatido, de uno u otro modo, con las armas o la dialéctica, por un concepto cristiano de la existencia, por la proclamación de la verdad de Cristo. Lepanto, América, Trento, son tres grandes nombres que testifican, entre otros muchos, la lealtad española a las razones de Dios. Tal ha sido nuestro entendimiento



Vino para la Santa Misa
Enrique Ventosa. - TARRAGONA
 PROVEEDOR PONTIFICIO
 Vino legítimo para el Santo Sacrificio de la Misa, de superior calidad, elaborado con toda garantía. Certificado eclesiástico.
 Representante exclusivo:
ADOLFO IGLESIAS
 Calle Paz, 33 - Bajos - Teléfono 11-63
 PALMA DE MALLORCA

Ecos del Año Jubilar Mariano

La Parroquia de Alcudia y la Virgen de la Victoria

Unión de todos los pueblos de Mallorca, a parroquia de Alcudia ha querido dar una muestra de su gran devoción Mariana.

Empezó el mes de Mayo con la semana Parroquial presidida por la venerada figura de la Patrona, la Virgen de la Victoria. Su entrada triunfal en la histórica ciudad acompañó una fecha imborrable de nuestro glorioso Año Mariano.

Grandes manifestaciones de marianismo, expresadas por las clases sociales en el entorno de las calles y casas, la atención diaria a los actos religiosos, como el traslado de la Virgen, con el testimonio patente de que la devoción a María está profundamente arraigada en el corazón de todo alcediense.

El 28 de mayo era traída triunfalmente a Palma en artística carroza. En todos los puntos de tránsito recibía el cántico homaje de sus moradores. En la Ciudad, debidamente organizados los alcedienses por una Comisión presidida por destacados miembros de la sociedad palmesana, se celebró un acto más digno homenaje a su Estrella Patrona.

En la Parroquia de San Ni

colás unirse autoridades eclesiásticas y civiles de Alcudia con los alcedienses de Palma, quienes, en nutrida representación, no dejaron a la Virgen durante su estancia.

Altamente conmovido por el acto de devoción, la Plaza del Ferrocarril quedó casi totalmente ocupada de alcedienses. Deportada en el Hotel Términos en una habitación debidamente preparada por la familia Ventayol-Vanrell, el propietario del mismo, desfiló ante ella.

En todos los puntos se repartían las mismas manifestaciones de júbilo. Accediendo a los vivos deseos de los feligreses de La Puebla, quienes mantienen desde antiguo, gran devoción a la Virgen de la Victoria, a las nueve de la noche hacia su entrada triunfal en esta villa. Todo el pueblo se movió para recibirla. Trasladada entre cánticos y vítores a la Parroquia se celebró un acto religioso, resultando imponente el amplio templo parroquial. Clero y Autoridades dieron la bienvenida a la Virgen. El Rdo. Sr. Frónimo de Alcudia agradecía con entrecortadas frases tan espontáneas manifestaciones de los devotos poblenses.

El día siguiente el homenaje de los feligreses de San Fe, quienes, a pesar de la avanzada hora de la noche corrían a recibirla y la entraban en su templo profusamente adornado cerrando el acto con el solemne Mes de las flores.

A las dos de la madrugada hacia su entrada en Alcudia. Todo el vecindario esperaba su llegada sin preocuparse del descanso. El templo parroquial rebosaba de fieles. Grandes vítores y enorme alegría al besar el nuevo a su querida Patrona.

Felicitemos cordialmente al Rdo. Sr. Económico, Clero y debidamente secundados por las Autoridades civiles y todos los alcedienses han contribuido a que nuestra ciudad registre en su historia una de las gestas más gloriosas de la devoción a María. Felicitemos igualmente a la Comisión de Palma y alcedienses que residió en esta ciudad y les agradecemos vivamente su devoción y entusiasmo con la Virgen de la Victoria.

Corresponsal Alcudia 5 Junio 1949

LOS DEPORTES

ESTEBAN PLATKO EL STADE FRANÇAISE

entrenará al - - de natación a Palma - -

Actuará el martes y miércoles

Presentación de la Campeona Olímpica KAREN MARGRETH HARUP



Esteban Platko, el conocido entrenador y que tantas simpatías cuenta en Mallorca, firmó ayer tarde el correspondiente compromiso para prestar sus servicios en la temporada próxima en el Atlético-Baleares.

No dudamos de que la noticia será excelentemente acogida por la afición palmesana.

Los festivales de natación se anuncian para los próximos martes y miércoles, dando con ellos principio a la serie de categorías internacional que en la presente temporada ha de disputar el C. N. Palma en su piscina.

El "Stade Francaise" de París, con todas sus figuras de primer equipo que nos visitará, y no tan sólo entre sus filas con internacionales y piscimarquitas de la vecina República, sino que incluso el equipo femenino es el más prestigioso que hoy puede formarse en Europa. La presencia en el de la famosa campeona olímpica Harup y sus compañeras, entre ellas la olímpica

ca también Hugette Chaleix y la campeona francesa Odette Cartier.

El C. N. Palma de regreso de Barcelona ha reanudado sus entrenamientos a las órdenes de Ferdinand Groskel, y hay la probabilidad que en un festival que se celebrará el próximo domingo queda designado el equipo que contendrá al "Stade Francaise" de París. — F. A.

FUTBOL REGIONAL

H. C. POLLENSA REGIONAL

Mañana, sábado a las 7 en el campo del La Salle se celebrará el interesante partido perteneciente a la fase final de la Categoría.

Partido esperado con mucho interés ya que el equipo de Pollensa en su presentación en Palma causó muy buena impresión, demostró que sabe y dejar jugar un fútbol rápido y noble. El Regional esperamos el sábado una reacción para situarse en uno de los primeros lugares de la clasificación y nos brinde uno de sus buenos partidos que parece haber o vivido pero no dudamos de su clase y voluntad y nos ofrezca un buen partido pues su continuante será el cuidado y es de los que aspiran a los primeros lugares de tan interesante competición.

Primer Salón de Arte psiquiátrico

Mañana, en las Galerías Meliá, se celebrará la inauguración del primer salón de arte psiquiátrico a base de la pintura esquizofrenica (labor cultural de la Clínica Mental de Jesús), presentada por el Dr. Jaime Escalas Real y patrocinada por la Excm. Diputación Provincial de Baleares y de la cual ya dimos cuenta en edición anterior.

Figurarán en la exposición 29 obras, cuyo catálogo es el siguiente: El hombre; Molino; Patos en la oscuridad; Barcas, castillo, tierra y mar; Fokinos; Mar i casa; Peste; Impresiones emotivas estilizadas de la tierra; Salida del puerto de Sóller; Reforma urbana; Infraestructura; Tierra, mar, aire y barca; La guerra; Día verdoso; Puerto carbonífero; Estructura esencial del mismo autor; En nuestro propio recinto; Moli d'aigo; Ses esponeras de la mar; El terramoto; A. Fam; Pradó, río, poblado y aurora boreal; Autoretrato; Un dilot (casas rusas); Humanidad; Abside romántica; Mi templo Fachada; Eultura.

La exposición, que podrá ser visitada de 11'30 a 1'30 de la mañana y de 5 a 9'30 tarde, permanecerá abierta hasta el día 24.

3.000 socios de 150 ptas. al año

Tal es la fórmula propuesta por el Constancia

INCA. — En el propio "Es Cos", hubo en la noche del martes último la anunciada asamblea general del C. D. Constancia, y en ella se expusieron los proyectos para salvar el escollo económico en que, como dijimos en anteriores ocasiones, se encuentra el club inquisense. La solución escogida (3.000 socios de 150 ptas. anuales) creemos es la mejor y, a la postre, la que rinda resultados más positivos, por el sello de continuidad que parece tener. Apuntamos esto, porque abundamos en la opinión de que el Constancia tiene todavía más simpatizantes, que sobrepasan la aludida cifra-topa de 3.000 como minimum.

ro si de hombres.) que defendida en la próxima temporada los colores del Constancia.

EL EQUIPO ESPAÑOL saldrá mañana para DUBLIN

El Orfeón Donostiarrá asistirá al Francia-España

Nota de la Real Federación Española de Fútbol:

"Los jugadores seleccionados para los partidos con Irlanda y Francia, el seleccionador nacional, el reparador Benito Díaz han cubierto el A'an trazado que comprendía entrenamientos teóricos y prácticos en líneas y capacitación física.

Mañana viernes saldrá a la doca del aeropuerto de Berajas; el sábado visitarán a las nueve y media de la mañana el campo de juego de Dublín, donde efectuarán un ligero entrenamiento.

Todos los seleccionados sin excepción han realizado los entrenamientos estos días, a plena satisfacción del seleccionador nacional, el señor Eizenhauer y del reparador Benito Díaz.

El Orfeón Donostiarrá que asistirá al encuentro Francia-España, dará con este motivo dos conciertos en la Sala Foye de París los días 18 y 19.

Los españoles que asistan al maridón de París podrán escuchar el Orfeón en la solemne misa de Notre Dame a las once y media de la mañana del domingo día 19.

Club Náutico

AVISO

Mañana sábado a las once de la noche, tendrá lugar en las terrazas de esta sociedad una verbena en honor de los componentes extranjeros y españoles del Congreso Internacional de Arqueología, al que quedan invitados los señores Socios y sus familias. Traja de calle.

La Comisión Administrativa

Club Natación Palma

Inauguración de la temporada

Baños de mar, piscina, pistas de patinaje y balón cesto

Servicio de Bar y Restaurante. Cubierto a 15 ptas. y especial, 40

Horas de entrenamiento de los equipos de natación, polo acuático y saltos, de las 18 a las 22

CUEVAS de ARTA

Se comunica al público en general que los sábados a las 12'30 y los domingos a las 17'30, se celebrarán conciertos en estas CUEVAS por la renombrada Orquesta SINGAPUR

DE INCA

Esta noche, en el Principal, habrá una interesantísima velada a beneficio de la obra de Nuestra Señora de Fátima. Ha sido ofrecida su colaboración todos los elementos locales destacados, por cuyo motivo la función, que empezará a las 10, promete ser entretenida. Entre los asistentes será roturada una bella imagen de la Virgen Santísima, tal y como apareció en Cova da Iria.

PRODUCTOR:

Solo por tu negligencia puede ser la fiebre tifóidea y la viruela una trágica amenaza para tu hogar. Si tú y los tuyos os vacunáis, esa amenaza no existirá.

El curso de Arqueología en el Sudeste de Baleares

Prosiguiendo el curso de Arqueología, organizado por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas y de cuyas excursiones por las comarcas de Alcudia, Pollença, Artá y Manacor dimos cuenta en ediciones anteriores, se reanuda a nuestra ciudad, precedentes de Manacor, los arqueólogos españoles, italianos, franceses, portugueses y suizos que lo forman, a bordo del "Magallanes" de la Armada de guerra española.

En el mundo fueron recibidos por las autoridades. Permanecerán dos días en nuestra ciudad, durante los cuales visitarán los más importantes monumentos y realizarán excursiones a Valldemosa, Dayá y Sóller y a las ruinas de Canicórrer Vell y otras.

Entre los más destacados arqueólogos de la expedición figuran don Blas Taracena, director del Museo Arqueológico Nacional y director del curso; don Antonio García Bellido, catedrático de Arqueología Clásica de la Universidad Central; don Nino Lamboglia, director del Instituto de Estudios Ligures, de Bordighera (Italia); don Raymond Lautier, director del Museo de Antiquités Nationales de Saint-Germain (París); don F. Bérthel, director del Museo de Marsella; don Antonio Batrán, director del Museo de Cartagena y Secretario del curso; don F. Russell, conservador del Museo de Orto y numerosos investigadores, cuyo número total oscila entre 40 y 48.

Las conferencias, que se darán en el Ayuntamiento, se darán a las 8 de la tarde y a las 8 de la mañana. El Museo Nacional de Antiquités de Saint-Germain y el Museo de Marsella, a las 8 de la tarde y a las 8 de la mañana, que disertará el "Lineamenti" metodológico de la Arqueología Occidental.

Final del discurso del Entusiasta recibimiento al Caudillo en Vich

(Viene de la tercera pág.)

miento de la vida y a él nos hemos ajustado y nos ajustaremos siempre. Dios es la justicia, la serenidad y el amor, y estos son los principios que rigen nuestra conducta y nuestros propósitos. Si estamos hoy entregados, afanosamente a una obra de justicia social, es porque queremos cumplir así los preceptos de la Ley eterna. Sabemos que la unidad española va ligada estrechamente a la unidad católica, y las palabras de Jaime Balmes están hoy como ayer, vigentes en la conciencia nacional.

ESPAÑA SE ENCONTRO A SI MISMA POR EL CAMINO DE LAS VERDADES DE DIOS

Se mueve el mundo en una órbita de intereses materiales pero no hallará su paz y su destino auténticos hasta que no vuelva los ojos con una pureza y una sinceridad absolutas, a las fuentes eternas del espíritu cristiano. No traerán aquella paz los rencores nacionalistas, las intenciones veladas ni el juego de apetitos y deslealtades. Todo ello está fuera del sentimiento de justicia y de amor, que reside en las palabras del Evangelio.

España se encontró a sí misma por el camino de las verdades de Dios, de las verdades que eran substancia de su espíritu y de su vida. El mundo, también, si quiere, en contrarse a sí mismo y hallar de nuevo la luz perdida habrá de volver hacia aquellas razones imperecederas sin las que la vida se convierte en un amargo y duro combate de ideas y materialismos.

En esta hora del mundo, al término de este Congreso, el pensamiento de España renueva su fe en los valores de la dignidad humana, que el hombre al creerse hijo de la angustia y de la desesperanza, ha olvidado, como si de verdad ignorase ese aliento de divinidad y de nobleza que por ser imagen suya, había impreso en su alma el Creador. Contra el espíritu de desesperación en que se mueve el pesimismo filosófico de la hora contemporánea, España eleva hoy su mirada a los cielos implorando, esperanzadamente, un horizonte nuevo de

claridad para las inteligencias y de fe para los corazones. Y como resumen de las tareas que ciertamente proclama su fe, segura y firme, de que este encuentro de la humanidad, con su destino de salvación, sólo puede lograrse en esos remansos del espíritu, donde florece, entre la aspereza del camino, la flor del pensamiento cristiano y el hombre ota las sequedades de su corazón bajo la sombra tutelar y confortadora del Dios verdadero".



9 de Junio de 1949

BOLSA DE BARCELONA	
Interior 4 %	86'50
Exterior 4 %	103'00
Amort. 3 % 1928	87'25
Id. 4 % Con. 1-10-45	101'00
Id. 4 % Unif. 15-11-45	99'75
Id. 3'50 1-1-46	91'00
Accs. S. A. Croc.	460'00
Id. Transmediterránea	145'00
Id. S. G. Aguas de Barcelona Ords.	273'00
Id. Catalana Gas y Electricidad Ser E.	141'00
Id. Catalana Gas y Electricidad Ser F.	105'50
Id. Tranvias de Barcelona Ords.	115'00
Id. F. C. de Cataluña	154'00
Prefs. 5 %	154'00
Obligs. Catalana de Gas y Electricidad 4'50 Ser F.	88'00
Id. Catalana de Gas y Electricidad 6 % Ser G.	96'50
Bonos Catalana de Gas y Electricidad 6 %	92'50
Obligs. Cia TNE 5'50	97'50
Id. Energía Eléctrica de Cataluña 5 % Em. 1941	96'50
Amort. 3'50 % 15-7-45	91'00
BOLSA DE MADRID	
Interior 4 %	86'50
Exterior 4 %	110'00
Amort. 3 % 1928	87'50
Id. 4 % Con. 15-11-45	100'00
Id. 4 % Unif. 15-11-45	100'00
Id. 4 % 7-3-47	99'25
Id. 3'50 % 1-1-47	90'75
Céd. Banco Hipotecario 4'50 % Ser A.	88'50
Céd. Banco Hipotecario 4'50 % Ser B.	90'00
Id. Banco Hipotecario 4'50 % Ser C.	88'50
Céd. Banco Crédito Local 4 % Lotes	100'25
Accs. Banco de España	387'00
Id. CAMPSA	128'00
Cia TNE Ords.	140'50
Id. Hidroeléctrica Española	243'00
Id. Cia Española de Minas del Rif	226'00
Id. Unión Española de Explosivos	290'00
Amort. 3'50 % 15-7-45	90'75

LEA VD. Correo de Mallorca

(Viene de la primera pág.)

nos, hijos de los obreros de la fábrica y otras dependencias. Por último el Generalísimo se dirigió al patio central de la fábrica donde ocupó la presidencia de una tribuna construida sobre el chasis de un camión en compañía de los ministros de Industria y Comercio y de Gobernación.

El aprendiz Luis Mira ofreció en nombre de sus compañeros una maqueta de un camión "Pegaso".

Seguidamente el ministro de Industria y Comercio pronunció unas palabras poniendo de relieve el significado del acto, terminando con vitores a España y a Franco. Los gritos de Franco, Franco, Franco, se repitieron hasta que el Caudillo dirigió la palabra a los que le aclamaban terminadas las cuales el Jefe del Estado abandonó los locales de la E.N.A.S.A.

EL CAUDILLO EN LA UNIVERSIDAD INDUSTRIAL

Barcelona, 9 (Cifra). — A las siete de la tarde, el Caudillo ha llegado a la Universidad Industrial.

Desde las calles inmediatas al recinto de la Universidad fué acogido con ovaciones y clamores que subieron de tono al llegar a las inmediaciones de la Universidad, donde se había congregado una ingente multitud.

A la entrada del edificio el Caudillo fué cumplimentado por la Corporación provincial en pléno, así como por otras perso-

nalidades. En el grandioso vestíbulo del edificio, numerosos representantes de la Milicia Universitaria y aprendices del Frente de Juventudes, han aclamado entusiastamente al Jefe del Estado.

El Caudillo visitó las Escuelas de Trabajo, taller mecánico, sección de oficios artísticos, carpintería ebanistería etc. deteniéndose especialmente en la sala de máquinas y laboratorio de ensayos mecánicos y eléctricos. Finalmente visitó la Escuela de Agricultura.

Terminada la visita, el Jefe del Estado se ha trasladado al gran campo de deportes de la Universidad Industrial donde ha sido objeto de un apoteósico recibimiento por parte de todos los millares de aprendices de las escuelas de aprendices reunidos allí en unión de la Milicia Universitaria.

El Caudillo ocupó una tribuna y seguidamente en un breve discurso el Gobernador Civil de Barcelona expresó el testimonio de sincera adhesión de los aprendices de Barcelona al Caudillo.

Seguidamente se efectuó el ofrecimiento al Jefe del Estado por los empresarios, de trabajos por los aprendices en sus respectivos centros de trabajo entre los que destacan las maquetas de distintas máquinas, coches y muebles de fabricación nacional.

El Caudillo agradeció los obsequios, y hecho el silencio pronunció un discurso que ha sido rubricado con delirantes vitores y aclamaciones.

Al dirigirse el Caudillo a su

coche fué objeto de una emocionante despedida retribuyendo el homenaje de adhesión y cariño que siguió hasta el Palacio de Fedrabás, por todo el recorrido.

Discurso del Caudillo en la E. N. A. S. A.

(Viene de la primera pág.)

amortización de la maquinaria, el interés del capital, no los excesos del capitalismo.

Vosotros comprenderéis al ver esta magnífica maquinaria, cada una de cuyas máquinas cuesta entre el medio millón y un millón de pesetas, que ningún español iba a dar sus ahorros para estas concepciones, si supiera que todo esto iba a acabar en la ruina, destruyéndose, perdiéndose. El interés del capital es legítimo, pero no el interés abusivo, sino el interés industrial en proporción a lo que el capital pone.

Nosotros concebimos la vida social en una perfecta armonía y equilibrio entre los que componen las empresas, pero eso sí, sobre la base de una justicia social y una equitativa distribución del beneficio.

Esta es nuestra realidad. No queremos marxismo ni capitalismo. Queremos colaboración estrecha, que beneficiando la producción aumente el bienestar de los trabajadores, lo que no se alcanzará si no mejora de día en día la justeza de nuestro trabajo, porque en el mundo se sigue en constante rivalidad, en permanente competencia, y muchas veces los movimientos revolucionarios que se producen no son para buscar el bienestar de una masa, sino para hundir la producción de un país en favor de la de otros. (Muy bien, muy bien)

Yo os digo que dentro del progreso de la nación, del progreso económico que perseguimos, los obreros españoles obtendrán todas las ventajas, todas las seguridades sociales, pero el único camino para lograrlo es multiplicar las riquezas de la nación elevando su producción, trabajar cada vez con más esmero, cada uno en el puesto que se nos señala, que en esta batalla es tan importante el lugar que ocupa el gobernante o el ingeniero, como el del último de los aprendices o el peón que pone todo su interés, su voluntad, en el servicio de su trabajo. ¡Arriba España! (Una larga salva de apausas acoge las palabras del Caudillo)

Se reciben esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada.

Plaza de Toros de Alcudia

Sábado 11 de junio 1949 (a las 10'30 noche) — Domingo 12 de junio 1949 (a las 6'30 tarde) — 2 UNICAS FUNCIONES 2 Del espectáculo mejor presentado con los artistas más destacados del Cantá

CARMELIA DEL RIO (cancionetista) — NINO VALENCIA (flamenco) — ADELA DEL VALLE (cancionetista) — EL NIÑO DE PALMA (idolo del canto y romanzas) — GIRMAN (cancionetista) — DAMIAN (guitarrista) — ANTONETE (la risa continua)

Con sus profesores de orquesta

ROSALLES Le ofrece HOY, unas horas agradables con las máximas figuras de la música moderna

BONET DE SAN PEDRO con su conjunto

JOSE PUERTAS con su orquesta

ORQUESTA BRASIL La artista MARTA CRISTEL y los cantores JUAN GINES, JOAQUIN y MIGUEL

«PLANTAS LAXANTES» F. RAMIS
De eficacia probada en el estreñimiento
Venta en farmacias

VARIOS PARA ANUNCIOS en esta sección, en CORREO DE MALLORCA, calle Mora, núm. 3 y Publicidad SUAU, Mar. 9. Teléfono, 4301.

CORCHO AGLOMERADO para la construcción de cámaras y neveras, precios de fábrica. Sindicato 101. Teléfono 2133 — M. FRAU

ALFREDO BONET Confecciones en tencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería géneros de punto. — San Nicolás núm 15

En aperitivo de PALO TUNED Una degustación.

DESEO SOCIO capitalista para instalar taller pintura DECORACION y DUCO. c. Antonio Marqués Marqués, 12 1.º-2.º

Anuncios Clasificados
Una Exclusiva de Publicidad Suau
Mar. 9. Teléfono 4301. Frente al Teatro Lliure

HASTA 10 palabras, 3'00 ptas.; cada palabra más a 2'00 ptas.

PIDA UN CREMADILLO COPA DE FUEGO Marca registrada

IMPORTANTE firma comercial precisa representante serio y activo. Escribir Benavente, Códols, 24. pral. Barcelona

VENTAS PIANO en muy buen estado vendiendo barato. Informes: Juan Seguí, 22-2.º; Inca.

VENDO o ALQUILO tienda comestibles con vivienda. Informes: Calafat 11, Son Español

POR AUSENTARME vendo buen negocio de helados. Razón calle Catañy, (colmado)

VENDO negocio por ausentar me. Rédito 8 % — Razón: C. Prunés, 18 — La Soledad

MAQUINA escribir vendo con todo y plazos semanales de 45 ptas. Sto. Domingo 26.

ALQUILERES ALQUILERES de radios y gramolas portátiles en El Japón en los Angeles. Pelaires, 18. Tel. 1811.

TRASPASOS CEDERIA piso céntrico con muebles, propio vivienda u oficina. Razón esta Administración.

FINCAS ESPLENDIDO chalet con 2.500 metros de solar poblado de árboles frutales, agua en abundancia todo confort; compuesto de seis dormitorios, dos salas, comedor, cuarto de baño, venderíamos — Informes Publicidad Suau. Mar 9 Teléfono 4301

AL 4 % DE INTERES vendemos finca urbana de cuatro bajos y dos pisos dobles, construyendo los pisos de tres dormitorios, comedor, sala, cocina y cuarto de aseo. — Informes Publicidad Suau. Mar 9

VENDO magnífico chalet en Son Armadams compuesto de dos plantas, confort moderno, llaves en mano. — San Miguel, 124-1.º

CERCA Avenidas vendo magnífico solar de unos 300 metros cuadrados a precio de ganga. — Informes Publicidad Suau. Mar 9

FINCA rústica vendo, libre con toda su cosecha por 34 mil duros, cinco de viña rovea en plena producción toda una de balanza, casa, cisterna, pozo, frutales, almendros, higueras. — Informes: Jaime Planissi, Luis Martí, 15

EN EL ENSANCHE de Palma vendemos espaciosos y magníficos pisos todo confort. Informes: Publicidad Suau.

En Roma hay actualmente...

(Viene de la última pág.)

tana transcurre el espectáculo. La ventana da al Foro Romano con el Coliseo a lo lejos. Pero yo vengo a la realidad con una pregunta del momento.

—¿Cuál es el presupuesto del Ayuntamiento de Roma?

—El ordinario, 24.000 millones de liras. Mas para las obras de la ciudad del Año Santo la comunidad ha elaborado un programa de obras públicas y trabajos de diversa índole por un importe de 8.000 millones. A tales gastos se hará frente con una aportación del Estado.

OTRAS COSAS DE INTERES

Otros detalles interesantes que hemos recogido, son los siguientes:

El Ayuntamiento consta de 80 miembros, de ellos 27 demócratas, 28 pertenecientes al bloque popular (comunistas y socialistas fusionistas), 8 qualunquistas, 4 monárquicos, 5 republicanos, 3 socialistas, 3 del Movimiento Social Italiano, 1 liberal y 1

del Movimiento Nacional. Y para concluir, hacemos esta pregunta final:

—En el Ayuntamiento, ¿son tan intensa las pasiones políticas como en el Parlamento o en los mítines populares?

—A veces, sí; pero es de notar que cuando se discuten problemas de gran interés ciudadano, se posponen los intereses de partido.

C. Delgado OLIVARES

Fredrich Marck es comunista

Washington, 9 (Efe). — En el juicio de espionaje que se sigue a Judith Coplon, se ha revelado que el actor cinematográfico Fredrich Marck era miembro del partido comunista desde 1947.



ESTRENOS

"El jugador de ajedrez"

Astoria, Protectora, Metropol

Premiada en la Bienale de Venecia, llega con bastante retraso a nuestras pantallas la película "El jugador de ajedrez" que ayer se estrenó con gran éxito en los indicados cines.

Algo que se sale de lo vulgar y que lleva clara la impronta del buen cine europeo hay en la nueva película, en la que sobre la línea general de la fábula, destaca con gran relieve la figura de un fantástico Conde, que en la Rusia de fines del siglo XVIII, se dedicaba a llenar su palacio con muñecas de figuras y reacciones humanas, forjadas por sus manos en su mágico laboratorio.

Con gran tino fue dirigida la cinta y una espléndida fotografía, que recorta y destaca agudamente gestos y situaciones, hace más sobresaliente aún las muchas originales escenas que profusamente figuran en la cinta.

Precisamente en una de sus figuras humanas, la del "jugador de ajedrez", se basa buena parte de la nueva cinta, en la que Conrad Veidt hace un lucidísimo papel, muy bien secundado por

Francaise Rizay y otros notables actores y actrices.

Pese a que se apuntan a veces algunas frivolidades en la corte de Catalina de Rusia, esas inconveniencias no aparecen en ninguna escena de la nueva película.

En el mismo programa se proyecta también la entretenida película, de tipo policíaco, "El misterio del automóvil" — t.

Rialto

La isla de la pasión

Con el viejo "Chaffan", el buen actor que hoy es Pedro Armendariz, David Silva y otros, se ha montado la película "La isla de la pasión".

De técnica anticuada, deficiente fotografía y poco acertado montaje, "La isla de la pasión", es una cinta que muy poco honra al cine mejicano, que va tantas y tan excelentes películas ha conseguido.

Con muy buen acierto, se proyecta en el mismo programa la magnífica cinta "Dos en el cielo", en la que Irene Dune y Spencer Tracy hacen una de sus mejores interpretaciones. — t.

Avenida - Lirico

ANGUSTIA

La cinematografía española se apunta con esta nueva cinta un nuevo éxito al que no cabe poner peros. Así como suena y sin rodeos; y pese a que el asunto de la misma ha sido tratado en otras ocasiones por el cine americano, no por eso deja de cautivar al espectador desde sus primeros planos consiguiendo que este espere con expectación el desenlace.

La actuación de Amparito Rivelles y de Adriano Rimoldi, buena, bajo todos los conceptos. Ello, unido a una fotografía clara y a una que la cinta se vea con sumo agrado — pese a lo crudo de la trama — por el público.

El final, algo demasiado rápido, a nuestro entender. Parece como si hubiera faltado tiempo para dejarlo algo más arreglado. Pero, exceptuando esto, sin importancia, podemos asegurar que será una de las cintas de la serie de los estrenos veraniegos, que llevará mucho público a estos locales. — SIMBAD.

El caballero de S. Marcos

Siempre hemos profesado un profundo respeto por las canas y por la vejez y por ello no expresamos nuestra opinión sobre esta película, al parecer rodada hace ya muchos muchísimos años.

Su asunto es sencillito, sin complicaciones, que se desliza con toda suavidad; y su base son las conjuraciones de Venecia en tiempos ya preteritos.

La copia, defectuosa en todos los sentidos, va acompañada de una serie de ruidos de todas clases, desde la fritura hasta el tableteo, pasando por todos los imaginables.

En resumen, que para ser un estreno de verano, casi ya está... mal. — SIMBAD



Hoy, viernes
6'30 tarde y
10'30 noche

Carmen MORELL
Pepe BLANCO

con su nuevo espectáculo de
QUINTERO, LEON y QUIROGA

Una canción y un clavel

Fantasia lírica en 2 actos, 12 cuadros y 4 entrecuadros

En la función de la noche

Grandioso Homenaje

Carmen MORELL
y Pepe BLANCO

GRANDIOSO FIN DE FIESTA

en el que tomarán parte destacados artistas de la Compañía y en el cual

Carmen Morell y Pepe Blanco

Interpretarán sus más famosas creaciones

SABADO Y DOMINGO ULTIMAS FUNCIONES

IMPORTANTE

Terminadas las funciones de hoy viernes, mañana sábado y domingo, servicio especial de tranvías para Porto-Pí, Vileta y Pont d'Inca



TEATROS
PRINCIPAL — Todos los días a las 6'30 tarde y 6'30 noche:



HOY

¡¡La mejor película de terror que jamás se ha realizado!!



ADEMAS
REVELACION
por RAFAEL DURAN

Carmen Morell y Pepe Blanco en la revista "Una canción y un clavel"

CINES

ACTUALIDADES — Sesión continúa desde las 3: No-Do, Imágenes y Dibujos.

AUGUSTA. — Desde las 4: "Aventura en San Francisco" y "Complementose"

ASTORIA. — Desde las 3'30: "El misterio del automóvil" y "El jugador de Ajedrez"

AVENIDA — Desde las 3'15: "Angustia" (estreno) y "El Caballero de San Marcos" (estreno)

BALEAR — Desde las 3'30: "Juventud perdida" y "El relicario"

BORN — Desde las 3'30: "La Zingara y los monstruos" y "Revelación"

CAPITOL. — Desde las 3: "La Zingara y los monstruos" y "Revelación"

HISPANIA — Desde las 3'15: "La Zingara y los monstruos" y "Revelación"

LIRICO — Desde las 3'45: "Angustia" (estreno) y "El Caballero de San Marcos" (estreno)

METROPOL. — Desde las 3: "El misterio del automóvil" y "El jugador de Ajedrez"

MODERNO. — Desde las 3'15: "Aventura en San Francisco" y "Al caer la noche"

ORIENTAL. — Desde las 3: "Si te hubieses casado conmigo" y "Edisón el hombre"

PROGRESO — Desde las 3'15: "Juventud perdida" y "La uca del Señor Esteve"

PROTECTORA. — Desde las 3: "El misterio del automóvil" y "El jugador de Ajedrez"

RIALTO. — Desde las 3'30: "Dos en el cielo" y "La isla de la Pasión" (estreno).

DORADO. — Desde las 3: "Si te hubieses casado conmigo" y "Edisón el hombre"

VICTORIA. — (Santa Catalina) desde las 3 y media. — "Aventura en San Francisco" y "Al caer la noche"

MODERNO. — (Santa Catalina) desde las 3 y media. — "Aventura en San Francisco" y "Al caer la noche"

FANTASIO — Desde las 3: "Aventura en San Francisco" y "Al caer la noche"

EN ROMA HAY ACTUALMENTE 1.700.000 HABITANTES

En breve comenzará a funcionar un ferrocarril metropolitano



Ciudad del Vaticano. — En el Capitolio se alza el Ayuntamiento de Roma, rodeado de murallas, ruinas famosas, y edificios antiguos. Actualmente es alcalde de Roma el señor de "sindaco", el profesor ingeniero don Salvatore Rebecchini, uno de los personajes más importantes e inteligentes de la Democracia Cristiana, quien ha tenido la

todo es éste un problema que nunca podrá decirse que esté resuelto.

Pero la cosa se complica aun más. Puesto que Roma, el año próximo, tendrá una enorme afluencia de peregrinos. ¿Cómo podrán encontrar hospedaje todos esos peregrinos en la Ciudad Eterna? Mas, en cuanto a esto se refiere, el alcalde es completamente optimista. Se construirán nuevos edificios se habilitarán otros e intervendrá en los precios de hoteles y pensiones para mantener el nivel

ROMA TEDRA METRO

La obra del Metro, en efecto, ya han comenzado, y en el próximo año, funcionará ya una línea que va desde la estación de Santa María hasta la Basílica de San Pablo, y que después se unirá al ferrocarril del Lido, facilitando el este modo el viaje a la playa de Roma.

UNA PREGUNTA POLITICO-SOCIAL

Hago al alcalde una pregunta político-social: La afluencia en el Año Santo de tantos católicos de todas partes, ¿no provocará inconvenientes o manifestaciones de desagrado por parte de los comunistas?

—De ninguna manera — nos contesta —. Recientemente ha habido en Roma una gran reunión de varios centenares de millares de jóvenes de Acción Católica, y el orden y la compostura fueron perfectos por parte de todos. Además — prosigue el señor Rebecchini —, la hospitalidad romana es proverbial y no hay duda de que los peregrinos de cualquier nación que sean, serán recibidos con el máximo respeto y con la más grande cordialidad.

UNA PAUSA Y AL PRESUPUESTO MUNICIPAL

Hacemos ahora una Pausa por esa necesidad que, sin duda, tiene siempre el visitante de hacerse cargo del sitio en que se encuentra. Estamos en el despacho de Rebecchini. Por la amplia ven-

(Continúa en pág. 7)



La plaza de Venecia con el monumento a Victor Manuel en el fondo.

amabilidad de concederme una entrevista.

—¿Cuántos habitantes tiene hoy Roma y cuánta población?

—En el censo de 1936 — me contesta el señor alcalde — Roma tenía cerca de un millón de habitantes. Actualmente la población es de cerca de 1.700.000 que con la población florentina y no inscrita llega a los dos millones aproximadamente.

—¿Y por qué este aumento?

—Primeramente por el exceso de nacimiento sobre las defunciones; después por la inmigración durante la guerra, en la que muchos vinieron que se han establecido aquí, y últimamente por los prófugos de la Venecia, Italia, Egipto y Damacia, que también se refugiaron y aquí siguen.

EL PROBLEMA DE TODAS PARTES

Esto, como es lógico, ha planteado en Roma un problema difícil: los alojamientos. El Ayuntamiento — según me explica el alcalde — ha debido construir casas baratas dar facilidades particulares y cooperativas, y así y

normal, se mejorarán los servicios higiénicos, y en fin, piensa el Ayuntamiento ampliar los servicios de tranvías, autobuses y autobuses y —he aquí una novedad importante para Roma— comenzará a funcionar un ferrocarril metropolitano.



La boda de Su Alteza Imperial, Muley Hassán ben el Mehdi ben Imaíl, Jafifa en nuestra Zona de Protectorado, con su pariente cherifiana Lal-la Fátima Zohra bent Abdelaziz ben Hassán continuará por algún tiempo llenando las columnas de nuestros periódicos con mil acontecimientos pintorescos donde se mezclan luminosas notas de color local y la indudable estimación que el representante del Sultán ha conseguido merecer tanto de sus súbditos musulmanes y judíos como de los españoles allí domiciliados. La España oficial nunca ha ostentado más genuina y auténtica representación de la España íntegra que en esta ocasión magníficamente presentada para testimoniar a los ilustres afluencias contrayentes, como el pueblo español, se considera solidario de todos los nobles contingentes del Pueblo marroquí.

La religión musulmana concede gran importancia al matrimonio como base de la familia, siendo testimonio de ello las siguientes frases de Mahoma recogidas en la "Sunna": "El matrimonio es una orden de Dios y la debéis cumplir". "El que no se casa, teniendo medios, no es de los

LA BODA DEL JALIFA

por J. NAVAS SANJUAN

nudlos". Sin embargo, el matrimonio musulmán no tiene el carácter de sacramento sino de contrato civil, aunque estipulado según las normas del Corán. Los requisitos fundamentales para que sea válido son cuatro: Consentimiento de los contrayentes, presencia de dos "aadores" (notarios) y ausencia de impedimentos.

El consentimiento de la mujer lo otorga en su representación el padre o el tutor, pero siempre, aún por puro formalismo, ha de existir la conformidad de la contrayente, que debe ser explícita cuando es viuda o divorciada y basta una táctica en la "arosa" (novia) doncella. La dote recurre a las arras de la vieja legislación castellana y pasa una vez entregada a ser propiedad de la mujer, quien puede hacer uso de ella sin ninguna limitación legal. La presencia de los dos "aadores" representantes del Cadi, es hoy considerada suficiente, pero en aquellos lugares donde se carece de organización judicial, los funcionarios son retirados por doce testigos varones y mayores de edad. Los impedimentos de orden natural, religioso y civil, son los siguientes: Parentesco, en diverso grado según sea línea directa, colateral o por afinidad, siendo curioso el impedimento entre los hermanos de leche. Mujer casada o pedida con anterioridad. Repudiación definitiva. Plazo de purificación marcado a la viuda y a la divorciada. Tener el hombre cuatro mujeres legítimas. Desigualdad social. Las enfermedades y la impotencia. La unión de personas no lleva consigo la de bienes y en el matrimonio cada con-

trayente administra los suyos con entera independencia. Recuerdo el caso ocurrido con una de las mujeres de Muley Hafid, hija del Gran Kaid el Abbas, el Guadalu, cuyos bienes conocidos por la administración francesa según su Código Civil, fueron integradamente devueltos sin excluir la dote otorgada por el Propio Muley Hafid.

Junto a estos detalles de carácter legal, ninguno de los cuales ha podido ser omitido la costumbre ha implantado una especie de rito nupcial que tratándose de Principes de tan esclarecida aurora sólo se observa como pauta para dar ocasión a los regocijos populares y para dar una democrática prueba de sometimiento y de respeto a las prácticas consuetudinarias de la nación. Así, no se ha prescindido del espectacular desfile de los regalos, ("hadia") entre los que probablemente no habrá faltado una pulsera que haya pertenecido a la madre del novio. Ni la novia ha dejado de tenerse los pies y manos con ahínco, mientras el novio, por puro formalismo que se estima de buen gusto habrá tenido una cámara las yemas de los dedos de sus manos. En cambio el traslado de la novia, dentro de la "amaria", pequeño templo de madera recubierto de multicolores sedas y flores unas veces colocado sobre una mula blanca y otra izado sobre los hombros de parientes o servidores ha sido substituido por una más silenciosa cabalgata cuyo elemento principal era la carroza decorada que arrastrada por los magníficos troncos de alarabes idénticos transportaba a la gentil princesa en su ilusionado viaje nupcial.

EMPEORA la crisis laboral en INGLATERRA

Londres, 9 (Efe). — La crisis laboral en Inglaterra ha empeorado esta mañana. Fuerzas del ejército han sido enviadas a los puertos para descargar los barcos, después de que los cazadores del muelle de Liverpool, que es el puerto más afectado, decidieron por abrumadora mayoría, continuar la huelga en señal de solidaridad con los demás huelguistas.

LEA NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

GLOSARIO * CUESTIONES DE INDUMENTARIA



La llegada de los meses sin erre plane de nuevo sobre el mantel de la actualidad la cuestión del vestido verdadero. No queremos referirnos ahora a la moda femenina que bien servida andan los que deban estudiarla desde los puntos de vista de la moral o de la estética. Nosotros queremos hablar ahora del vestuario masculino y especialmente del retorno triunfal del modesto y fresquísimo traje de "lista" o "mil rayas" con cuyo nombre fué bautizado caprichosamente hace poco tiempo en las alcañales de las Ramblas barcelonesas. No hace muchos años que era cosa impropia pasar a la Ciudad Condal vestido con ese tejido austero y comodísimo. De ninguna manera se podía salir de la Isla sin unos

trajecitos de "fraseo" (?) que hacían sudar copiosamente al menor dispendio termométrico. El cronista recuerda el pasmo que produjo su paso por Catalunya, hace tres lustros vestido con un terno de "lista". Entonces los "Brummés" catalanes escandalizábanse todavía ante la costumbre de vestir nuestros trajes vernáculos que burlescamente calificaban de "pijamas".

Pero, ¿cómo cambian los tiempos! Ahora son los propios catalanes, y aun los madrileños los que se desprecian para conseguir un corte de esa tela tan despreciada antaño. Y con muchos los rivales que llegan a Mallorca trayendo un recién planeado traicito de "mil rayas". Bien se ha vengado nuestra querida y simpática tela estival el tanto menosprecio. Que tampoco entre nosotros escaseaban sus detractores que consideraban como de mal tono el vestir a la mallorquina y optaban por la moda inglesa sudando bajo el peso de unas americanas de lana muy propias para las costas del Canal de la Mancha pero inadecuadas y frías en las del Mediterráneo.

¡Ah! Y que conste que bajo nuestro entusiasmo no se esconden ningún secreto publicitario. Alguna vez tiene que hablar la sinceridad sin ser excitada desde los departamentos de propaganda comercial. ¿Qué eso es cosa impropia de nuestros tiempos? Ya lo sabemos, pero España y nosotros somos así, señores.

AMADIS

Difícil situación de las misioneras españolas en la China comunista

MADRID, 9 (Cifra). — A la Oficina de Información Misionera de Madrid han llegado las últimas noticias sobre la difícil situación en que se encuentran las misioneras españolas pertenecientes a la Congregación de Hijas de Jesús, con motivo de la invasión comunista en Píping.

Las religiosas han sido repeladas por los comunistas, prohibido fuertemente el trabajo docente. En el propio colegio de las Mares explican sus directores profesores comunistas, "así constantemente — escribe una misionera — las alumnas debían leer libros concernientes a su doctrina y saber explicar lo que han leído". Hace unos días, en una de las clases, cuyas alumnas son en su mayoría paganas, sucedió un hecho explicable de la actitud del pueblo ante el comunismo. El católico misionero preguntó a las alumnas: "Preferís al comunismo anterior?" "Mí, veas", fué la contestación de las alumnas. A lo que el católico respondió: "O parecéis bien en consecuencia, que haya ricos que nada se en la abundancia y pobres que se mueran de hambre?" Y las niñas contestaron: "Es que con el régimen comunista vamos a morirnos todos de hambre."